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Taller 1.0 de Estadistica aplicada
Ejercicios tomados del texto: Probabilidad y estadistica de Walpole Octava edicién

2.4 Un experimento implica lanzar un par de dados, un verde y uno rojo, y registrar los
nameros que salen. Si x es igual al resultado en el dado verde y y es el resultado en el
dado rojo, describa el espacio muestral S

a) mediante la lista de los elementos (x, y)
b) usando el método de la regla.

2.5 Un experimento consiste en lanzar un dado y después lanzar una moneda una
vez, si el nimero en el dado es par. Si el nUmero en el dado es impar, la moneda se
lanza dos veces. Use la notacién 4H, por ejemplo, para denotar el resultado de que el
dado muestre 4 y después la moneda salga cara, y 3HT para denotar el resultado de
que el dado muestre 3 seguido, por una cara y después una cruz en la moneda;
construya un diagrama de arbol para mostrar los 18 elementos del espacio muestral
S.

2.6 Se selecciona dos jurados de cuatro suplentes para servir en un juicio por
homicidio. Usando la notacién A1A3, por ejemplo, para denotar el evento simple de
que se seleccionen los suplentes 1y 3, liste los 6 elementos del espacio muestral S.

2.7 Se seleccionan al azar cuatro estudiantes de una clase de quimica y se clasifican
como masculino o femenino. Liste los elementos del espacio muestral S1 usando la
letra M para “masculino”, y F para “femenino®. Defina un segundo espacio muestral
S2 donde los elementos representen el numero de mujeres seleccionadas.

3.2 Un embarque foraneo de cinco automdviles extranjeros contiene 2 que tienen
manchas de pintura. Si una agencia recibe 3 de estos automoviles al azar, liste los
elementos del espacio muestral S con las letras B y N para “manchado” y “sin mancha”
respectivamente; luego a cada punto muestral asigne un valor x de la variable
aleatoria X que representa el numero de automdéviles que la agencia compra con
manchas de pintura.

3.3 Sea W la variable aleatoria que da el nlero de caras menos el nimero de cruces
en tres lanzamientos de una moneda. Liste los elementos del espacio muestral S para
los tres lanzamientos de la moneda y asigne un valor w de W a cada punto muestral
(parcialmente desarrollado, complete donde aparece el interrogante):

Sample Space | w
HHH 3
HHT 1

z z
THH 1

2 -1
THT -1
TTH -1
TTT ?

5.2 Se dan dos altavoces idénticos a doce personas para que escuchen diferencias, si
las hubiera. Suponga que estas personas responden solo adivinando. Encuentre la
probabilidad de que tres personas afirmen haber escuchado alguna diferencia entre
los dos altavoces.

SIn: Es una distribucion binomialconn=__yp=__. De aqui que:
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PIX=31=PNXN<3)—-PX <2)=
0.0537

5.4 En cierto sector de Bogota la necesidad de dinero para comprar drogas se
establece como la razén del 75% de todos los robos. Encuentre la probabilidad de que
entre los siguientes cinco casos de robo que se reporten en este sector,

a) exactamente 2 resulten de la necesidad de dinero para comprar drogas;

b) hasta 3 resulten de la necesidad de dinero para comprar drogas.

SIn/ Paran=__yp=__, setiene:

R

(a) PIX=2)= (é][.'?n_..-"'—L]E[1._.-"'-1j3 =

3
(b) P(X <3)=Y b(a:5,3/4) =1 — P(X =4) — P(X = 5)
0

H’—'-}_]

/) — (5)(3/4)°(1/4)° =

5.5 En una empresa se ha determinado que aproximadamente el 30% de todas las
fallas en la operacion de un equipo se debe a errores del operador.

a) ;cual es la probabilidad de que de las siguientes fallas en la operacién del equipo
al menos 10 se deban a un error del operador?

b) ¢Cual es la probabilidad de que no mas de 4 de 20 fallas se deban al error del
operador?

SIn/ Estamos considerando una b(x;__, ).

(a) P(X >10)=1— P(X < 9) =
I:h:l PI:_KF i: —1:I =

5.6 De acuerdo con una investigacion, la mitad de las compafnias americanas dan a
sus empleados 4 semanas de vacaciones después de 15 afos de servicio en la Cia.
Encuentre la probabilidad de que entre 6 companias encuestadas al azar, el nimero
gue da a sus empleados 4 semanas de vacaciones después de 15 afnos de servicio es
a) cualquiera entre 2y 5,

b) menor que 3.

SIn/paran=__yp= ,

(a) P2< X <B5)=P(X<B) —PX<1)=

(b) P(X «3)=P(X <2) =

5.7 Un prominente médico afirma que 70% de las personas con céncer pulmonar son
fumadores empedernidos. Si su aseveracion es correcta,

a) encuentre la probabilidad de que de 10 de tales pacientes con ingreso reciente a un
hospital, menos de la mitad sean fumadores empedernidos.

b) encuentre la probabilidad de que de 20 de tales pacientes con ingreso reciente a un
hospital, menos de la mitad sean fumadores empedernidos.

Sin/a) 0.0474 b) 0.0171

5.58) En promedio en cierta interseccion ocurren tres accidentes de transito por mes.
¢, Cual es la probabilidad de que para cualquier mes dado en esta interseccién

a) ocurran exactamente cinco accidentes?.

b) ocurran menos de tres accidentes?
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c¢) ocurran al menos dos accidentes?

SiIn/ Utilizando la distribucion de Poisson con x =__ y gu=__, encontramos de la tabla
que:

a)

] 4
pi5;3) = E pla;3) — E ple;3) =
r= r=0

L= PIA S =

o
»

5.59) Una secretaria comete dos errores por pagina, en promedio. ;Cuél es la
probabilidad de que en la siguiente pagina cometa,

a) 4 o mas errores?

b) Ningun error

Sin/ a) 0.1429 b) 0.1353

5.60) Cierta region del caribe colombiano es afectado en promedio por 6 vendavales
fuertes por afo. Encuentre la probabilidad de que para cierto afo esta region resulte
afectada por

a) menos de 4 vendavales

b) cualquier cantidad entre 6 a 8 vendavales.

(a) P(X <4)=P(X <3)=
(b) P6< X <8 =P(X <8 —P(X <5)=

6.1) Dada una distribucion normal estandar, encuentre el area bajo la curva que esta
) alaizquierda de z = 1.43

) a la derecha de z = -0.89

)entrez=-2.16yz =-0.65

) a laizquierda de z = -1.39

) a la derecha x = 1.96

fyentrez=-048yz=1.74

a
b
c
d
e

Rtas/ a) 0.9236 b) 0.8133 c) 0.2424 d) 0.0823 e) 0.0250 f) 0.6435

6.2 Encuentre el valor de z si el area bajo una curva normal estandar
a) a la derecha de z es 0.3622

b) a la izquierda de z es 0.1131

c)entre0yz conz>0,es 0.4838

d) entre —z 'y z, con z >0, es 0.9500

Rtas/ a) z=0.35 b) z=-1.21 ¢) z=2.14 d) z=1.96

6.4) Dada una distribucion normal con p =30 y o = 6, encuentre

a) el area de la curva normal a la derecha de x = 17

b) el &rea de la curva normal a la izquierda de x = 22

c) el area de la curva normal entre x = 32 y x=41

d) el valor de x que tiene 80% del area de la curva normal a la izquierda

e) los dos valores de x que contienen el 75% central del &rea de la curva normal
Rtas/ a) 0.9850 b) 0.0918 c) 0.3371 d) 35.04 e) x1=23.1 y x2= 36.9
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6.8) Las barras de pan centeno en cierta panaderia tiene una longitud promedio de 30
centimetros y una desviacion estandar de 2 centimetros. Si las longitudes estén
normalmente distribuidas, ¢;qué porcentaje de las barras son

a) mas largas que 31.7 centimetros?

b) de entre 29.3 y 33.5 centimetros de longitud?

c) mas cortas que 25.5 centimetros?

Rtas/ a) 19.77% b) 59.67%  ¢) 1.22%

6.11) Un estudiante toma un bus de Transmileno todos los dias de su casa a la
universidad. El tiempo promedio para un viaje es de 24 minutos, con una desviacion
estandar de 3.8 minutos. Suponga que la distribucién de los tiempos de viaje esta
distribuida normalmente.

a) ¢ Cudl es la probabilidad de que un viaje tome al menos media hora?

b) Si todos los dias tiene clase a las 9:00 de la manana, ¢qué porcentaje de las veces
llegara tarde a clase si sale a diario a las 8:45 A.M.?

c) Si sale de su casa a las 8:35 A.M. y toman café con sus companeros entre 8:50 a
9:00 A.M.,; cual es la probabilidad de que se pierda el café?

d) Encuentre la longitud de tiempo por arriba de la cual encontramos el 15% de los
viajes més lentos.

e) Encuentre la probabilidad de que 2 de los siguientes 3 viajes tomen al menos media
hora.

Rtas/ a) 0.0571, b) 99.11%, c¢) 0.3974, d) 27.952 minutos e) 0.0092
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